# 暑假来临儿童安全不容忽视

本报记者 丁 玲 通讯员 侯彬霞

暑假是孩子们尽情撒欢、享受 欢乐的时光。然而,河南省儿童医 院外科监护室近期的一组数据,却 为暑期儿童安全敲响了警钟。

本报讯(记者王

明杰 通讯员朱子

伟 熊 丽)近日,淮滨

县人民医院成功开展

经皮椎弓根钉棒系统

慎从车上摔落,出现

腰部剧烈疼痛、活动

受限等症状,被急诊

送至淮滨县人民医

院。经X线检查,张

女士被诊断为"腰3

椎体压缩性骨折",需

要进行手术治疗。鉴

于传统切开手术创伤

较大、术后恢复周期

长,骨科主任刘恒亮

团队综合评估患者病

情,并与患者家属充

分沟通后,决定为张

女士实施经皮椎弓根 钉棒系统内固定手

恒亮与医师朱子伟 通过4个1.5厘米的 微小切口,精准植入

椎弓根螺钉及连接 棒,顺利完成手术。

术中,患者出血极

全程透视导航,螺钉 植入位置更精准,手 术风险显著降低,切 口仅为1厘米~2厘

米,避免传统手术的

肌肉剥离损伤。术后

1周,患者即可下床

活动,短期内恢复生

钉棒系统内固定手术

的成功开展,为淮滨

县及周边地区脊柱骨

折患者带来新的治疗

活自理能力。

选择。

经皮椎弓根钉棒 系统内固定手术通过

在麻醉科、手术 室的紧密配合下,刘

患者张女士因不

内固定手术。

月内,该科室就收治了30多名因意 外伤害导致重症的患儿,包括坠落 伤、车祸伤、挤压伤等。这些伤害

2025年4月至6月,短短3个 往往引发颅脑损伤、内脏破裂、骨 辛。 折等严重后果,给孩子及其家庭带

3岁的耀耀(化名)在放学途中 不慎从三轮车上跌落,被后方车辆 破裂。经过手术止血、抗感染治 碾压,导致股骨骨折、牙槽骨断裂、疗,林林才转危为安。 面部严重撕裂伤。经过多学科专 家联合手术,耀耀虽脱离了生命危 险,但留下的伤痕却成了永远的

意识,但康复之路依然漫长且艰 全意识,及时消除可能存在的安全 望。

3岁的林林(化名)在乘坐私家

车时,车辆不慎撞击到路边的树 上,巨大的冲击力导致他创伤性肝

一个个病例触目惊心。河南 省儿童医院外科监护室主任王风 伤情况。对于危及生命的损伤, 说,随着暑假的来临,儿童的户外 如颅脑损伤、张力性气胸、大出血 活动时间大幅增加,安全隐患也随 等,应立即拨打120,并在医生的 之增多。儿童处于心智发展初期, 指导下采取急救措施。正确有效 库骑自行车玩耍时被一辆送货小 天性活泼好动,好奇心强,缺乏安 的儿童创伤早期急救,能显著降 货车撞倒,头部重伤。小乐经过紧 全意识,在无人照护时很容易发生 低严重创伤患儿的病死率和致残 急手术和长期监护治疗,逐渐恢复 意外。进入暑假,家长务必提高安 率,为孩子的生命争取更多的希

隐患,为孩子的暑期安全保驾护

王风提醒,一旦孩子发生车 祸、坠落、挤压等意外,家长要先 快速判断孩子的意识状态和全身 情况,通过对意识、呼吸、循环、全 身系统的评估,快速识别儿童外

卢氏县 2025年第二季度

↑6月24日,在卢氏县人民医院急救科培训室,急救人员正在救治"患者"。6月23日~24日,卢氏县120急救指挥中心开展 2025年度自然灾害紧急医学救援实战演练暨第二季度院前急救技能考核工作,推动急救技能向"规范化、精细化、实战化"升级, 为群众提供更高效、更可靠的生命保障服务。

# 安阳市559家门店加入"感谢您,献血者"爱心企业行列

吕贵德)近日,记者从安阳市中心血 众13606人次。这一举措不仅增强 取"行业协会带动、龙头企业引 站长李虎说,血站为合作企业(门 站获悉,2024年12月,该站推出了了献血者的荣誉感,还点燃了企业领、重点区域深耕"的招募策略,店)颁发"爱心企业(门店)"标牌,优化服务内容,吸引更多行业、企 "感谢您,献血者"爱心企业(门店)参与公益的热情,构建起了政府支涵盖衣、食、住、行、医疗等多个领还通过微信公众号、抖音等平台业加入爱心大家庭,共同营造"献 优惠活动。截至今年5月底,已有 持、企业助力、献血者受益的多赢格 域。"我们希望通过爱心企业的加 进行宣传,不仅提升了企业形象, 血光荣,社会共助"的浓厚良好氛 559家门店加入该活动,为无偿献血 局。

本报讯(记者张治平 通讯员 者提供专属优惠福利,累计惠及群

爱心企业(门店)优惠活动采的尊重与关爱。"安阳市中心血站利。 人,让献血者深切感受到全社会 还为献血者带来了实实在在的福 围。

未来,安阳市中心血站将继续

# 三十载仁心铸医魂 薪火相传育桃李

记登封市人民医院眼科主任孙进峰

通讯员 石红军 赵阳

在登封市,提起眼科专家孙进 精准操作,为此他常年坚持凌晨5 群众送去民族团结的温暖。他不的技术空白。 仅是登封市人民医院眼科主任、主 的援疆志愿者。

#### 精研医术三十载 2万例手术托起"光明梦"

感。但白内障手术要求毫米级的 勋章。

峰,无数患者和家属都会竖起拇 时许起床研读最新学术文献,前往 指。这位从医三十载的"光明使 北京、郑州等地拜师学艺。凭借不 者",以精湛医术为2万余名白内障 懈努力,他逐步开展了多种眼科 患者驱散黑暗,用无私大爱为边疆 三级、四级手术,填补了登封区域

任医师,更是一名践行医者初心的 加了各级白内障扶贫活动,累计 设备简陋等重重困难,他白天手 共产党员,一名传递民族团结情谊 完成白内障手术2万余例,创下 术,晚上培训当地医生,3个月内 2019年,他为109岁高龄的韩老 义务完成白内障手术500余例。 太太实施了左眼复明手术;次年,同时,他积极宣传普及眼睛保健 在老人110岁时,又为其完成了 科学知识,助力提升阿克苏地区 自1995年9月踏上从医之路, 右眼手术, 使韩老太太成为河南 眼科医疗水平。 孙进峰便将"让每一双眼睛重见光 省年龄最大的白内障手术患者。 明"作为毕生追求。白内障手术不"孙医生让我看见了玄孙的脸!"尔族老人成功实施手术后,老人进个人、援疆先进个人。 仅能让患者重见光明,更能提高患 老人颤抖的双手和泪光闪烁的双 用不太流利的汉语连声称赞:"河

#### 万里援疆显担当 500余例手术架起"连心桥"

2022年,孙进峰主动报名参 加"新疆光明行"第四季公益志愿 深情"。 活动,远赴新疆阿克苏地区开展 30年来,他带领眼科团队参 志愿服务。面对语言沟通障碍、

刀为10名少数民族患者进行集体 曾深夜驱车30公里下乡,为卧床老 与担当。

复明手术,手术室外各族群众载 人提供上门诊疗服务;恪守"三不" 歌载舞的温馨场景被多家媒体报 原则——不收红包、不开高价药、 道,成为民族团结的生动缩影。 人们称赞他"用医术传递了民族 中写道:"孙医生总说'看见你们

#### 薪火相传育桃李 百面锦旗映出"贴心人"

登封市眼科手术量最高纪录。带领团队深入牧区巡诊20余次,锦旗和感谢信铺满墙面:"妙手除 翳障 仁心暖杏林""光明使者 德 艺双馨"……每面锦旗背后都藏着 一个感人故事。他先后被评为登 用。 封市卫生先进工作者、二十佳医 在柯坪县,他为83岁的维吾 生;郑州市白内障免费复明手术先

者及其家庭的生活幸福感和安全 眼,成为孙进峰医者生涯珍贵的 南医生,亚克西!"在温宿县,他主 台,为5名困难患者免费实施手术; 心仁术诠释着新时代医者的责任

不推诿患者。一位患者在感谢信 笑,比什么都值',他让我们懂得, 医生不仅是职业,更是信仰。"

作为县级学科带头人,孙进峰 培养出12名骨干医师,推动登封市 在孙进峰的办公室里,百余面 眼科诊疗水平跻身全省县级医院 前列。他每年组织全国爱眼日义 诊活动,累计惠及群众超万人次, 为3000余名困难患者减免医疗费

如今,孙进峰依然坚守在医疗 一线。他说:"只要患者需要,我的 手术刀就不会停下。"从嵩山脚下 孙进峰曾连续8小时坚守手术 到天山南北,这位"光明使者"用仁

### 本报讯(记者陈述 通讯员张明濮)6月 24日,濮阳市启动二、三 级医院医师参与家庭医 生签约服务,进一步推进 家庭医生签约服务高质 量发展,推进有效签约、 规范履约,加快分级诊疗 制度建设,构建有序就医 家庭医生签约服务

是深化医改的重要任 务,是推进分级诊疗制 度落地的关键举措,是 实施健康优先发展战略 的重要惠民政策。推动 二、三级医院医师下沉 基层,与家庭医生团队 组建"全专联合"服务模 式,可以有效推进优质 医疗资源扩容下沉和区 域均衡布局,优化医疗 资源配置,落实基层首 诊和双向转诊,将显著 提升基层诊疗能力,让 群众在家门口享受优质 医疗卫生服务。

濮阳市卫生健康委 要求,各县(区)卫生健 康行政部门和二、三级 医院要高度重视,加强 统筹布局,完善合作机 制,推进资源下沉共享, 规范上下转诊;参与家 庭医生签约的二、三级 医院医师要主动下沉基 层,发挥专科优势,促进 医防融合协同;基层家 庭医生团队要抓住机 遇,提升能力,当好"健 康守门人"。推进"互联 网+医疗健康"服务,实 现线上为居民提供签约 服务、健康咨询、慢性病 随访、双向转诊等服务,

实现电子健康档案和电 子病历的连续记录,打通家庭医生服务和管理信息 系统同医疗机构诊疗系统数据通道,构建连续、协 同、高效的健康管理体系,提高人民群众看病就医

### ■ 各地简讯

睢县

# 开展老年"六健" 专项行动

来, 睢县卫生健康委组织 指导、合理膳食、科学 县乡医疗卫生机构积极 运动、口腔护理等方面 开展老年"六健"专项行 的问题,给予个性化的 动,精准服务老年健康需 健康改善建议。

健"相关内容,医务人晚年生活。

本报讯(记者赵忠 员对老年朋友提出的 通讯员马 雷)连日 关于慢性病管理、用药

下一步, 睢县将进 睢县卫生健康委组 步紧跟老年人需求,创 织县乡医疗卫生机构 新活动形式,整合更多 医务人员在五号卫星 资源,持续开展好老年 湖广场,通过专家义"六健"专项行动,常态 诊、悬挂横幅、摆放展 化为老年人提供健康服 板、发放宣传资料等形 务,不断提升辖区内老 式,为老年人提供测量 年群体健康服务能力和 血压、把脉问诊等基础 水平,让广大老年朋友 健康检查。针对"六 拥有更加健康、幸福的

## 开封市鼓楼区

# 开展公共场所 专项检查

日,开封市鼓楼区卫生 检查。 监督所组织开展辖区内 公共场所专项监督检查 楼区卫生监督所将持续 行动,进一步提升辖区 跟进整改情况,开展"回

设施设备配备及运行、游客玩得开心、住得安 公共用品用具清洗消 心

本报讯(记者张治 毒、集中空调通风系统 通讯员苏云涛)近 清洗维护等为重点进行

下一步,开封市鼓 文旅品质,给游客营造 头看"行动,确保检查发 安全、卫生、舒适的消费 现的问题能整改落实到 位。同时,建立长效监 此次检查覆盖酒 管机制,定期开展监督 店、民宿、游泳馆、电影 检查,不断提升辖区公 院等各类公共场所,以 共场所卫生管理水平, 卫生许可证、从业人员 为文旅产业高质量发展 健康证持证情况,消毒 筑牢卫生安全防线,让

## 遗失声明

谷贺铭的医师资格证书(编码: 200541110410526660328767)、医师执业证书(编 码:110410526001203)不慎丢失,声明原件及复 印件作废。